

Director: Mariano Cabruja Herrero.
Administrador propietario: Marcelo Reglero Pérez.

SORIA: Jueves 2 de Febrero de 1928.

Toda la correspondencia debe dirigirse al
Apartado de correos número 15.

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Anotaciones

al margen

Los sorianos en Soria

Es necesario definir, no tan sólo definir si que también salir al encuentro de los que en todo, ven un finte malicioso y malévol, y conste, que esta malevolencia y malicia, no queremos decir, que el Centro de los Sorianos en Soria, tenga un matiz político como ya se anunció o susurró por elementos que indiscutiblemente, ya se muestran contrarios a la idea en su gestación.

El Centro de los Sorianos en Soria, es plenamente apolítico. Para pertenecer a él tan sólo se precisa ser soriano, entendiéndose por soriano, no tan sólo a quien nació en la provincia, si que también a quien por raigambre, por intereses, por esas cosas propias de la vida, ya que nuestro concepto de nacimiento, es plenamente circunstancial, se puede llamar soriano y sentir las necesidades de la localidad, y todo lo que afecta a ella, con la misma intensidad que los propios oriundos de ello.

Es apolítico, porque ante el interés de la provincia, han de olvidarse credos, para anteponer a toda pasión o bandería, los intereses generales. Es apolítico, porque para ello no se pensará en doctrinalismo, y tan sólo ha de existir una ideología, que es la de honrar a Soria y cuidarse de sus aspiraciones e intereses, reclamando sus mejoras y estudiando las necesidades, para solicitarlas de quien corresponda, sin esperar ocasión de que sean derechistas o izquierdistas, los que han de conceder la justicia, puesto que la justicia, no importa de quien se demanda, sino que lo que conviene es que se haga.

Y, en último caso, es apolítico, porque las ideas, siendo respetables cuando se mantienen y sostienen con honradez en el Centro, para lo único que han de servir, es para quien las obste, las ponga en todo caso a disposición de la justicia de las demandas de los sorianos.

Los que hemos pensado en la necesidad de este Centro,

lo hemos hecho, considerando que entregada nuestra Ciudad a merced de elementos completamente separados de sus tradiciones y de sus aspiraciones, han servido para que se perdiese el tiempo lastimosamente, condenándonos a una modorra y a un atraso, con aquilosisamiento de toda sensibilidad, que nos coloca en un plano de inferioridad a los de casa, en nuestra propia casa.

Porque es justo reconocer, que nadie es capaz de tomar interés por una cosa de la que está deseando salir.

El Centro de los sorianos en Soria, necesita, más que un reglamento, un programa, de máximas y mínimas aspiraciones, reconocemos como la principal, el respeto a las tradiciones gloriosas de la tierra, y, como mínimo, el mejoramiento moral y material de la provincia.

¡Maldito mes!

Este mes de Enero de 1928, que ha de dejar un recuerdo en los españoles.

Carracido, primero; la Guerrero después; Blasco Ibañez, cerrando el ciclo de los tres gloriosos nombres que nos arrebató la parca.

La ciencia, y el arte en sus dos formas de interpretación y de expresión, han rendido el tributo a la muerte. Carracido, el sabio; la Guerrero, célebre intérprete de obras que el genio creó; Blasco Ibañez, el genio creador de nuestra novela, que pasó por el mundo entero el nombre de España en triunfo.

Carracido, que ennoblecía nuestra facultad con su nombre y sus enseñanzas.

La Guerrero, que poniendo alma a la plasticidad de sus interpretaciones, daba sensación de realidad a lo soñado.

Blasco Ibañez, que saltando de la novela de ambiente regional—¡Oh páginas admirables de la Barraca!—al ambiente mundial, sabe emocionar, y poner en nuestra sangre deseos de lucha y reivindicación. Y, para reivindicar el nombre de españoles ilustres, de los que el mundo entero se ocupó en su tiempo, surgen esas dos hermosas novelas «Papa del mar» en que la figura ennoblecida por todo dolor del Papa Luna, es paso a paso seguida, hasta su muerte, en Peñíscola, sin abandonar por un momento, su

recio espíritu aragonés, ni

sus discutidas prerrogativas de sucesos de San Pedro, en la silla del Papa.

El documentado trabajo de reivindicación de la familia Borgia, en que toda leyenda se rompe, para poner de manifiesto, unos hombres que lucharon en su tiempo, llegando a las cimas de la celeridad, y devolver la honra a una mujer que fué madre amante, y esposa fiel, contra el conocido y divulgado concepto de crueldad, que de ella se tenía.

Así, Blasco Ibañez, sacando de la cloaca en que las malas pasiones, hundieron el nombre de los españoles que undia deslumbraron al mundo con su poder, ha honrado a la Patria.

Y, todo ello, ha sido perdido, en el maldito mes de Enero de 1928.

¡Cómo quedarnos ánimo para escribir, cuando a los ojos acude el llanto, necesitamos las manos para enjugarlo, el pensamiento para seguir a los muertos en su viaje postrero, y el corazón, para sentir la pérdida experimentada, por la Patria!

AGENCIA DE NEGOCIOS

Habilitación de Clases Pasivas

DE
Esteban Martínez

Sucesor de D. Mariano Martínez
Apartado de Correos número 18
Plaza Mayor 8.—SORIA

A esta Agencia pueden dirigirse cuantos deseen arreglar algún asunto, que se servirá inmediatamente.

Hogar Soriano.

Con la animación propia de estos actos tuvo lugar el día 28 a las 10 de la noche la junta general ordinaria del Centro. D. Angel Lacalle, Secretario del mismo dió lectura a una acertada y bien redactada memoria, donde con singular acierto ha sabido recoger deseos de los socios y necesidades del Hogar. Dos puntos de la misma merecieron especial atención; la fundación de la Casa de Castilla a base de Colonias autónomas y la fusión de la Revista Meseta con el Hogar. Para lo primero dos ilustres sorianos por el celo que a las cosas de Soria ponen, han ofrecido la cantidad que el Hogar necesite para este fin llegado el momento

y para la Revista todos ofrecieron su cooperación recabando auxilios pecuniarios entre el Hogar que hoy más que nunca necesita un lazo de unión con la provincia, que sea el mensajero que hoy cada 15 días y mañana tal vez cada 8 estreche nuestra amistad y unión, y sea paladín que a todos nos defienda y ayude a plasmar en realidades nuestras iniciativas. Con esto el Hogar parece entrar en nueva vida; la directiva renovada en su mitad entra con bríos dispuesta a luchar por Soria y la Colonia; en ella están representados todos los distritos cosa harto difícil de conseguir. Responderán los pueblos a la relación que esta solicita?

Queda constituida en la siguiente forma: Presidente D. Fulgencio de Miguel; Vice-Presidente D. Dionisio Sanz; Secretario D. Angel Lacalle; Vice-Secretario Ricardo Paredes; Tesorero D. Pedro Palomar; Contador D. Pedro Rodrigo; Bibliotecario Victor Sanz; Vocales D. Justo García, Emilio García, Julian Molinero, D. Felipe Montejó, Gregorio Zayas, Francisco Penaranda.

Ricardo Paredes.

AMENIDADES

A piedra y lodo:
—No estoy para nadie.
—Dice que es redactor... no sé de qué periódico.
—Dígame usted que no sé nada de lo que me va a preguntar.

Y... es el bohemio más harapiento que existe en el mundo.
—No hay que criticarlo—decía uno de sus amigos—, es muy pobre.
—Permitido es ser pobre, pero no con tanta ostentación!

Invierno...

La lluvia caía lentamente en los cristales, y al chocar en ellos con débiles golpes, dejaban impresadas sus huellas de plata, que amorosamente, como una caricia, iban resbalando por la superficie.

Tras los ventanales la niña lloraba, como si una pena muy grande y muy honda, a su pobre pecho fuera destrozando... y todo en la estancia diríase triste, cual si compartiera el dolor profundo de aquel corazón.

Las últimas hojas ya se deshojaban, y en los altas cumbres las primeras nieves, caprichosamente iban ya luciendo.

La niña lloraba, al ver que los campos de sus ricas galas se iban despojando, y en sus sufrimientos, cuando lentamente caía la lluvia contra los cristales—creía que eran las lucientes perlas lágrima.

Almacén de Aguardientes,
Licores y Vinos

DE
Luis Oñate Guillén

SERVICIO A DOMICILIO
Numancia, 3 y 5. SORIA

mas venidas de los mismos ojos ciecos para consolarla.

Muriendo el otoño, los floridos valles perdían su encanto... y también los ojos de la pobre niña no eran tan hermosos, que en amargo llanto tenían un sello de tristeza.

Ilusiones muertas por los engaños—cruelmente odiosos—que jamás supieron tener un consuelo para aquellos seres que nobles y buenos, tan solo debieron de mirar la vida con un gesto eterno de grato optimismo.

Pechos juveniles—siempre equivocados—que ignoran que en ellos hay un corazón mucho más propenso para los dolores que para el amor.

A veces si lloran, lo hacen por capricho.

A veces sonríen sin saber por qué.

Son niños al fin....
No saben la causa que a veces les hace llorar o reír.

Campos desolados, exentos de encanto.

Cielos desprovistos de luz y color

Arboles que pierden sus últimas hojas, y montes que tienen sus cumbres nevadas.

Paisajes sombríos—húmedos y fríos—de los que parece que la vida a huido.

Tras los ventanales la niña lloraba... Los labios de garna, sus ojos de cielo, se iban marchitando—en unos y otros no hay sino pesares—; que al matar crueles bellas ilusiones por los desengaños que le dió la vida, muestran solamente la realidad... que no todo tiene que ser Primavera de eternos amores... que hay también Invierno de eternos dolores.

Cuando ya los valles no estaban floridos, y cuando los cielos perdieron su encanto de luz y color; cuando el crudo invierno a los altos montes vestía de blanco... el galán perjuro nunca más volvió... dejando en su ausencia tristeza y dolor. Pues la bella niña—aquella romántica enferma de amor—era novia del Sol.

León del Prado

Pedro Lomecq.

Jerez de moda: FINO LA INA Y OLOROSO LEBRERO
Agente en Aragón, Rioja y Soria
Juan García Naranjo.—Zaragoza

«La Valenciana».

Frantería de Ricardo Pérez
Numancia, 17 y 19, Soria.
Siempre precios reguladores.
Gran surtido en loza y cristal

El aire y el cuerpo humano.

La evaporación del sudor de la piel absorbe una gran proporción del calor natural del cuerpo.

Tal evaporación es muy rápida cuando el aire no contiene mucha humedad (en días despejados).

La evaporación rápida tiene la virtud de despejar al cuerpo, que entonces funciona de un modo normal y vigoroso.

Por el contrario, si la temperatura está húmeda y calurosa, el aire contiene ya tanta humedad, que apenas puede absorber ninguna más de nuestra piel resultando una sensación de calor y malestar en el cuerpo.

Casa BELTRAN

Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio) SORIA

Almacén de Coloniales
Fábrica de chocolates.
Especialidad en
jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local.

PEDRO BELTRAN

¿HAY QUE QUITARSE EL SOMBRERO...?
 ANTE EL INSUPERABLE
APERITIVO
QUINA-CALA
 FRANCISCO DE CALA - JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ - QUINA - CALA

El VINO DE QUINA CALA, siendo Vino de Jerez con Quina calisaya, preparado según una fórmula del médico que subscribe, constituye un poderoso

APERITIVO, TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

indicado en la anemia, clorosis, debilidad general, neurastenia, convalecencia de enfermedades graves, fiebres infecciosas y principalmente en las fiebres palúdicas.

Tomado con agua resulta un excelente refrigerante, muy utilizable en los países cálidos como bebida usual.

Firmado:
Dr. Alvarez Antón

Pida usted siempre un QUINA-CALA, en Hoteles, Balnearios, Casinos, Cafés, Bares, Confiterías, Colmados, etc.



¡A la última!

Creo que en mucho tiempo, no ha de perderse esta ansia femenina, este furor despertado en la mujer, por las empresas arriesgadas.

¡Volar, pasar el Canal nadando, ganar en intrepidez a los hombres! Claro, que de todas esas empresas la única que se me antoja femenina es volar, porque ello es ilusión y emoción, y el paso a nado del Canal de la Mancha, es tan solo músculo y vigor, sin emoción alguna, ya que cerca de nosotras sentimos el motor de la embarcación que nos dejará que lleguemos al agotamiento sin prestarnos auxilio.

Volar, si es femenino. Claro está que vivimos lo menos espiritualmente posible. La mujer, copiando a las elegantes norteamericanas, sin fisonomía propia, sin historia sentimental, sin ninguna cualidad de heroína que sea capaz de inspirar una partitura musical, ni un libro emocionante, ni una historia de romanticismo, va perdiendo todos los encantos.

Una americana, a lo sumo, puede dar origen a esa frivolidad valseada de la Princesa del dólar, jamás a las notas heroicas de Semiramis, ni de las apasionadas áreas que la propia muerte de Mimi obliga a lanzar al enamorado Rodolfo.

La mujer, copiando a las americanitas, sin ningún conocimiento de las heroínas clásicas, sin historia y sin percepción de amor, sino solo de capricho y anuncio, jamás llegará al amaramiento de temperamentos heroicos.

¡Cruzar el Canal! ¡Bien! Elasticidad, músculo de acero, ejemplo perfecto de hembra para producir una raza fuerte, que para que no sea depauperada ha menester de Gobierno que voten la ley seca.

¡Volar! Arrogancia de cruzar el infinito, única sintomía de espíritu delicado de mujer, que cuando no volara en aparatos mecánicos, lo hacía en el imaginado de su fantasía, buscando la emoción de encontrar en su ruta el amor sublime que la trocace de desconocida damisela, en la heroína del más bello cuento de amor.

Y la mujer debe ser eso. Premio al audaz que despierte su corazón, magnífica compañera del hombre, que no sienta temores a servir en todas sus hazañas. Resistencia, inspiración impulsora de sus delirios de grandeza, para así ennoblecen su nombre y engrandecer la épica de la Nación.

Pero, de esas cosas, no pueden entender las nadadoras, las voladoras, las cazadoras de dotes o buscadoras de emociones materiales con el espejuelo de sus millones y la seguridad de un divorcio, para seguir gustándose.

Elena G. de la Paz

GRAN PARADOR DEL MOTOCICLO
 Viuda e hijos de Angel Herrero
 Zapateria 31 y 33.—SORIA
 Esta casa dispone de automóviles de alquiler.

Academia de 2.ª Enseñanza
 Bachiller.—Magisterio.—Oposiciones carreras especiales.
 Informes el Director N. Vazquez Plaza de Bernarda Robles, 7, pra

CONCRETANDO

Queremos, propugnamos una política regional, que, respetando los intereses comunes y armónicos existentes entre ella y las de más regiones del territorio nacional, estudie y atienda con especial cariño las necesidades peculiares de la patria chica; haga resurgir de entre las cenizas la silueta arrogante de sus héroes, hombres-cumbres que dejaron una estela luminosa y con sus épicas hazañas incrustaron brillantísimas perlas y diamantes en el mosaico preciso de su gloriosa historia; levante las ruinas y escombros, símbolo y emblema de sus pretéritas grandezas y nos una con el hilo misterioso del recuerdo a los dorados días de un pasado, que nos esforzamos en hacer lo posible revivir con nuestra rectitud y entusiasmo.

Aumente la producción por los medios más eficaces, aplicando cuando sea necesario los nuevos métodos y siguiendo técnicas orientaciones; dé mayor impulso y pujanza al comercio y a la industria; inculque el amor a la región; cree centros directores de sus empresas y representativos de sus intereses; se reúna en congresos y juntas regionales, que arrojen nueva luz sobre nuestros deberes, alienten nuestros vigorosos esfuerzos, despierten nuestro entusiasmo adormecido y mediante la unión, que es fuerza, nos animemos mutuamente a proseguir labrando con nuestra generosa cooperación nuestra prosperidad.

Prescindimos, sin incluirlos ni excluirlos enteramente de los límites provinciales; basta para comprenderlo que en ninguno de los anteriores artículos hemos hablado de la «provincia» que abarca menos extensión, círculo más estrecho que la palabra «región»; esta puede incluir y de hecho siempre ha incluido varias provincias. No es que con esto pretendamos resucitar la antigua demarcación regional y reclamar para ella los antiguos fueros y privilegios; hasta adquirir nueva luz y datos más precisos nos abstenemos de hacer sobre ellos comentario alguno. Veríamos, no obstante, con muy buenos ojos que las diversas provincias de una región se dieran cuenta exacta de los sagrados vínculos de religión, idioma, costumbres y materiales intereses que los unen para fomentarlos, ayudándose mutuamente en esa obra magna de regeneración y levantamiento del espíritu y vida regionales.

Respetando siempre—lo repetiremos hasta la saciedad—la Constitución fundamental del Estado, creemos provechoso que con el título de leyes regionales de Castilla, Cataluña, Andalucía... se dieran otras acomodadas a las circunstancias especiales de producción, terreno, costumbres de los que fueran a en un tiempo pequeños reinos autónomos y que por ellas se rigieran cada una con entera independencia de las demás no de la

nación. Aparte de la adaptación y consiguiente flebilidad inherentes a estas leyes como dadas a determinados territorios—ventaja pequeña en la norma reguladora de la sociedad—, sería más fácil y atractivo su cumplimiento, porque es más fácil someterse a un patrón ajustado que a otro tal vez defectuoso por su estrechez o amplitud, y más atractivo lo que tiene a su favor el aliciente del propio interés y si quiere el amor propio. Es algo duro incluirnos a todos en los mismos moldes, no todas las hormas sirven para todos los pies. Se nos dirá que la unidad nacional es un bien inmenso o, si se quiere un dogma político intangible; no pretendemos ponerlo en duda, ni con nuestra teoría vieja ya se destruye ni se rompetan hermosa unidad; lo llevamos declarado muchas veces. Ni obsta a ello esa independencia que nosotros defendemos; porque una cosa es el separatismo radical de algunos catalanes y otra muy distinta que cada región por medios pacíficos y legales se procure su bienestar y prosperidad, se cree su cuerpo legal para regular y ordenar sus peculiares producciones e industrias y, si puede, adquiera cierta independencia que la redima de la mendicidad y servilismo, siempre que todo esto más que un fin último sea un medio encaminado al mayor esplendor y bienestar de la nación.

La independencia radical separatista es semejante a la de los salteadores discolos y rebeldes que asaltan los muros de un castillo, debilitan o derriban sus flancos, merman la riqueza del señor y su necesaria y eficaz preponderancia e influencia para la marcha general de los negocios interiores e imponer respeto a sus enemigos y adversarios exteriores la que nosotros defendemos es semejante a la del siervo o el mendigo que se libra de la protección y amparo del señor, no muy decoroso para nuestra dignidad.

Parlo, Parlas, Parlare.

El público lo proclama
Las Pescaderías
 de Confianza
 REGLERO.—SORIA

Anis Las Cadenas
 Hijos de Pablo Esparza
 Villava (Navarra).



PROBAD Y EXIGID
 LOS CAFES MARCA
Rey Wamba
 AYUSO -- TOLEDO

Regina

Formidable película alemana para sábado
NOCHE NUPCIAL

Maravillosa interpretación de la bellísima Lily Damita.

El estreno del día en Madrid.

Para el domingo (completa) en el Principal

La muerte de Blasco Ibáñez.

Su entierro.

Mentón.—Aunque se sabía ya que el entierro se efectuaría a las diez de la mañana, a las ocho era imposible acercarse a Fontana Rosa. No solo el vecindario de Mentón, los de todos los contornos y multitud de Comisiones pugnaban por penetrar en la residencia del insigne novelista muerto.

Llegada la hora citada, los familiares sacaron el cadáver de la biblioteca, y con él a hombros dieron la vuelta alrededor del hermoso jardín de la estancia, cuyas tapias se hallaban exornadas con los carteles de las películas inspiradas en obras del genial escritor que más éxito han obtenido.

A la puerta de Fontana Rosa se había situado la compañía del 25 batallón de Cazadores alpinos encargada de rendirle los honores. Gracias a ella, que sirvió de muro de contención, el féretro pudo ser colocado en una lujosa carroza fúnebre.

Mientras tanto, en otros coches se depositaron algunas de las coronas remitidas.

Sobre el ataúd sólo se veían dos: una del Círculo de Bellas Artes de Valencia y otra de los trabajadores españoles de Mentón.

Pensadamente pudo abrirse camino la comitiva, y entonces tomaron las cuatro cintas que ponían de la caja las personas que ya se han mencionado.

Ocuparon la presidencia del duelo los hijos del finado, el señor Lloreca, el señor Ortuzar y su esposa. Detrás caminaba el criado de confianza de Blasco, que en una bandeja llevaba las insignias de Honor.

Cerca de dos mil personas llegaron hasta el cementerio.

Mientras se abría la fosa por los sepultureros y aun cuando no se efectuó ninguna ceremonia religiosa, el cadáver se depositó en la capilla. Momentos después verificada ya la inhumación, pronunciaron sentidísimos discursos los alcaldes de Cannes y Mentón y los comisionados valencianos.

El entierro, tanto por la concurrencia como por las representaciones, ha sido digno del gran español.

Últimos detalles de la inhumación

MENTON.—En la presidencia del duelo, como ya se ha dicho figuraban todos los deudos de Blasco, y en la oficial, el prefecto de los Alpes marítimos, Sr. Benedetti que ostentaba la representación del Gobierno francés; el general Frey, en nombre de la Legión de Honor; el secretario de la Prefectura, el presidente del Consejo General (Diputación), Sr. Cassie; un alto funcionario del Ministerio de Instrucción Pública, en representación del ministro Sr. Herriot; el ex alcalde de Valencia D. R. Cardó y Sampere, Comisiones del Ejército y todos los comisionados valencianos.

El vecindario en masa de Mentón, terminados los discursos, depositó flores sobre la tumba.

El féretro al ser colocado en la carroza fúnebre fué cubierto con la bandera española, pues la señora valenciana iba dentro del ataúd.

Durante el entierro se impresionaron varias películas.

El discurso del Alcalde de Mentón y el del exdiputado a Cortes y exsubsecretario D. Eduardo Ortega Gasset —que además ostentaba la representación del Sr. Unamuno— resultaron conmovedores. La familia del finado y los compatriotas de Blasco no ocultan su gratitud al Gobierno francés, ya que se le han tributado los máximos honores.

El hijo mayor del insigne muerto y la viuda de Blasco Ibáñez se han visto precisados a guardar cama.

En el testamento de Blasco no figura ninguna cláusula relativa a «Fontana Rosa».

Un minuto de silencio

Paris.—Durante el banquete ofrecido por la Asociación de la Prensa latina a D. Gaspar Cornille, director de «La Razon», de Buenos Aires, y a propuesta del ex-presidente del Consejo de ministros español Sr. Sánchez Guerra, se guardó un minuto de silencio en homenaje a la memoria de Blasco Ibáñez y de María Guerrero.

Nota del día.

Nada saliente, aparte los comentarios a sucesos pasados.

Respecto al robo de la Caja de Caudales de la Compañía del Santander Mediterráneo, abandonada por los caudales sin lograr abrirla, nada nuevo tampoco.

La policía sigue pistas y ha practicado una detención.

De un momento a otro se esperan los nombramientos para ocupar cargos vacantes en el municipio. Entre los que figuran en cartera, hay una señorita.

Hay marcharon a San Leonardo, el gobernador civil y el delegado gubernativo Sr. Muñoz.

San Leonardo celebra sus fiestas de la Candelaria.

El día sin ser bueno, tampoco merece protestas.

El mercado con mucha animación. Esto es todo.

Noticias

Las farmacias.
 Desde ayer primero de Febrero los farmacéuticos de Soria acordaron el cierre de farmacias a las ocho de la noche.

Contestación a una Nota del día

El administrador de la sociedad «Automóviles Moncayo», nuestro buen amigo don Emiliano Pardo, en contestación a una de nuestras «Notas» de días pasados nos dice que ni él ni la Sociedad pueden ser responsables de cuanto decíamos acerca del fardo de pieles que dejaron a las puertas de la Administración, para ser llevado horas después en uno de los automóviles.

Ocurre con mucha frecuencia, y el Sr. Pardo es el primero en lamentarlo, que algunos viajeros, aun estando cerrada la administración dejan los bultos a la puerta, en espera de la hora de despacho, haciendo caso omiso de las advertencias o avisos que aparecen en la administración.

Queda el Sr. Pardo complacido por nuestra parte, pero tenga presente que lo dicho por nosotros

POR TELEFONO

está en pie. Y no él precisamente, sino las autoridades, son las llamas a intervenir en estos casos, mandando recoger de aquellas proximidades cuanto dejen los viajeros.

Por muchas causas.

Teatro Principal

Hoy jueves proyección de un gran programa Metro Goldwyn, con la cinta de risa «Cien años de recargo» y la película extraordinaria, comedia de gran lujo «Montecarlo».

Para el sábado, la película alemana marca Emelka, titulada «Regina» interpretada por Lee Parry y Harry Liedtke, de gran éxito.

Y el domingo un gran estreno. Se trata de la primera película extraordinaria que da a conocer la marca Diana, con el título de «Noche nupcial».

Esta cinta se estrenó ayer miércoles en el Cine del Callao, de Madrid, y de allí viene a Soria, siendo de esperar que alcance el mismo gran éxito que en la Corte, ya que su protagonista la bellísima actriz Lily Damita hace una maravillosa interpretación.

El Teatro Principal presentará en este mes los más grandes programas de la temporada.

No lo olvide.

Cocina Económica.

Durante el mes de Enero último han sido distribuidas a los pobres en la Cocina Económica 958 raciones de pan, 1.957, de sopa y 1.910 de potaje, siendo servidas por las señoritas Ma uela G. de Perez y Clemencia San Miguel y las señoritas Rosa Rovira, Julia Reboñar, Angelita Cabrerizo, Paulina Rídruejo, Conchita Alvarez, Felisa Roper, Transfiguración Sainz, Araceli y Julia Arigita.

Donativos recibidos:

De doña Cruz Benito, viuda de Benito, pesetas 100; de un caballero cristiano, 25'90; doña Cándi-

da García, 50; doña Carmen R. de Marín, 25; los señores de Egea, 25; la señorita Concha Alvarez, 5; la señorita Transfiguración Sainz, 5; los niños Julián, Primitivo y Cayetano del Campo Sentis, 50; don Alfonso Velasco, 25.

Total pesetas 310'90

Otro ferrocarril.

El Segovia-Avila-Soria.

La Prensa de Madrid dice que una Comisión de la Diputación de la Diputación de Segovia se ha trasladado a Madrid para interesar del Gobierno, entre otras mejoras, la construcción del ferrocarril Segovia-Avila-Soria.

Letras de luto

El día 30 del pasado Enero falleció en Madrid la estimada y joven señorita Mercedes Muñoz Fernández, de 16 años, hermana de nuestro querido amigo el culto abogado de la Corte D. José Muñoz.

De todas veras nos unimos al dolor que experimenta la familia de la finada por la sensible pérdida que lloran.

Interesante a los contribuyentes sujetos al Libro de Ventas y Operaciones

La declaración jurada sobre el volumen de ventas y operaciones de 1927, que debería haberse presentado en esta Administración de Rentas los de la capital y en los Ayuntamientos los de pueblos, dentro del mes de Enero próximo pasado, ha sido concedida por Real orden de 30 del pasado, única prórroga de quince días, o sea hasta el quince del actual, debiendo los que no la hubieren presentado hacerlo dentro del plazo fijado en la prórroga, ya que transcurrida esta, se exigirán con todo rigor las responsabilidades correspondientes.

Informaciones de todo el mundo remitidas por nuestro corresponsal en Madrid.

Madrid 2 5 t.

Consejo de Ministros

Esta tarde se celebrará Consejo en la Presidencia bajo la del jefe del Gobierno.

Enfermos

Se halla gravemente enfermo en esta ciudad el hijo mayor de nuestro buen amigo el administrador del Excmo. Sr. Vizconde de Eza, D. Antonio del Amo.

De todas veras deseamos el restablecimiento del enfermo.

—Se encuentra bastante más aliviada de la enfermedad que la tiene en cama desde hace más de un mes, la señora viuda de Ruiz, dueña del Bar-Ford.



ENFERMOS DE LOS OJOS!

Otro médico habla:

«Muy señor mío: En su tiempo fué en mi poder el frasco «IRIDAL» que gratuitamente tuvo a bien remitirme y que me anunció el agente en esa de dicho preparado, por lo que les doy mis más expresivas gracias.

«Para terminar el tratamiento de mi Señora por IRIDAL, espero que haga el obsequio de remitirme a reembolso el tercer frasco.

«El señor Cura de este pueblo don Juan Martínez, que mandó a pedir a reembolso tres frascos de IRIDAL, está muy satisfecho de su uso; su empleo en mi señora lo veo de un modo manifiesto.

«Dándole las gracias, quedo de Vd atento s. s. q. e. s. m.

Firmado: Doctor Bernardo Renovales.

Médico

Bejar, (Almería)

Centenares de médicos han confirmado que el «IRIDAL» «cura» la conjuntivitis, blefaritis, glaucoma, detiene francamente la catarata y en todos los casos alivia siempre. Un frasco en toda España, pesetas. 6. Cura completa 3 frascos. Ptas. 17.

Pida el interesante opúsculo gratuito LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS al Laboratorio Hispano-Italiano, Rla. Cataluña, 122. Barcelona.

Yanguas a San Sebastián

Llegó a la ciudad donostiarra el presidente de la Asamblea.

El Sr. Yanguas regresará a Madrid el día 4 para asistir a la reunión que presida por D. Alfonso, celebrará la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

La emperatriz Zita

Ayer salió de Lequeito con dirección a Francia, la emperatriz Zita.

Una vez que haya visitado a sus hijos regresará de nuevo al palacio que ocupa en dicha villa.

De Barcelona

El general Primo de Rivera, en telegrama dirigido a los contra-maestros del puerto, aludiendo a los conflictos sociales, expone el criterio del Gobierno manteniendo los puntos ya conocidos y añade que pasado algún tiempo se llevarán a cabo algunas reformas que han de favorecer al elemento obrero.

En algunas imprentas se iniciaron ayer paros parciales de su personal.

«Día Gráfico» pudo solucionarlo enseguida.

Se anuncia el paro de muchos obreros para mañana viernes.

El Sr. Martínez Anido ha marchado de incógnito a Barcelona.

Se cree que los obreros pensarán en sentido patriótico y no declararán la huelga.

En honor del marqués de Estella

Esta tarde se celebrará en la Corte una gran recepción para hacer entrega al jefe del Gobierno de las más altas insignias de la vecina República.

Embutido de carne de caballo

Oviedo.—Ante la enorme carestía de la vida, el vecindario de Labiana ha decidido matar caballos y asnos para hacer embutidos. El gobernador dijo a los periodistas que, efectivamente, en Labiana se comen chorizo fabricado con carne de caballo. Agregó que el empleo de la carne de caballo y de asno en los embutidos no constituye delito. Está autorizado por la ley, previo aviso a la autoridad municipal y el pago de los derechos correspondientes.

EXTRANJERO

Lindbergh llega a Santo Tomás

Santo Tomás (Isla Virginia).—El

aviador Lindbergh llegó, a las cuatro cincuenta de la tarde, procedente de Maracay, de donde salió a las siete y veinte de la mañana. La distancia de Maracay a esta población es de mil millas.

Un avión se estrella contra el suelo y perecen sus dos tripulantes

Londres.—En el ministerio del Aire se ha hecho público que un avión de bombardeo destinado al Ejército egipcio se ha estrellado contra el suelo, pereciendo sus dos tripulantes.

Victoria de los federales

MEJICO.—Fuerzas federales, que ascendían a un millar de soldados, han hecho huir a 600 rebeldes, atrincherados en el Estado de Michoacán.

Las tropas federales han tenido 15 muertos y 21 heridos.

Un gran combate.—Diez y seis federales muertos

MEJICO.—El viernes último hubo un encuentro entre las tropas y los rebeldes de Michoacán, a consecuencia del cual murieron 16 federales y sufrieron heridas 12.

Los rebeldes en número de 600 se atrincheraron en Cerros Verdes desde donde tuvieron a raya a los federales durante una semana, teniendo necesidad de enviar el Gobierno mil hombres de refuerzo a las órdenes de los generales Domínguez y Mendoza.

Los federales, después de una de las batallas más duras que se registran en las guerras civiles mejicanas, lograron desalojar de sus posiciones a los rebeldes haciéndoles huir.

Continúa la rebelión en varios Estados

Mejico.—El combate del viernes ha sido uno de los más sangrientos de estos últimos tiempos.

Continúa la rebelión en los Estados de Jalisco, Colima y Aguascalientes, habiendo ordenado el envío de importantes refuerzos para aquellos Estados.

La Policía vigila a los personajes católicos más significados.

Crousefies.

Reglero.—Soria.

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocado
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR Herminio Gil Arancón. TELÉFONO, 115. Canalejas, 70. SORIA.

Vermouth que se despacha legítimo Martini Rossi
Cinzano

Fábrica de Gaseosas y Jarabes LA NUMANTINA

FORD
El automóvil universal
Agencia autorizada
Gonzalo Ruiz.
TELÉFONO, 77.—SORIA

NUESTRO FOLLETON por Mariano Cabruja NUM 8

En la ruta de la vida.

Del dietario de un sentimental.

Jiménez, en vez de entregarse a los dulces ensueños erigiéndose en cantor de catástrofes, añorando los tiempos pretéritos, dióse al estudio de las realidades; llevando dentro un artista, sacrificó la vanidad del aplauso sencillo y fácil, y logró alzarse con la cruz del sacrificio.

Pero fué un consciente de su propia renunciación.

Lo demuestra su despedida del cenáculo, donde todos se consideraban los elegidos de las gracias, y, que llevando en su sangre principios de libertad, con el adecuado precepto cristiano de sacrificio por los semejantes, comenzaban por desertar de las filas de los defensores de los oprimidos, teniendo en consideración que la prebenda que sostenían para rimir sus ridículos intelectuales era debida a la influencia caciquil,

con las célebres palabras de Stendhal:

«En seis meses merced a los métodos expeditivos de este siglo, cualquier aficionado a la música, puede aprender cuanto basta para ser pedante y hablar de la séptima disminuida. Con ello se consigue perder la mitad de la emoción al escuchar la música, y ser dos veces más fastidioso al hablar de ella». Y ni una línea puso Jiménez a las palabras del pensador, tan sólo añadió un envío: A vosotros, que embriagados de molición que cubris con el arte, abandonaisal los que sufren, desertando del puesto de honor que corresponde a los privilegiados, claudicando al poderío del cacique, que puede arrebataros lo que no al mérito, sino a su favor debeis

De entonces hasta la tumba, siguió su odio a los emboscados.

Jiménez, no fué clemente ¿Pero quien lo fué con él?

El paladín de la clemencia, es el asilo de las almas cobardes. Ser clemente es no ser justo. Para albergarse en la clemencia, no se invoca a la justicia, se llama a los sentimientos caritativos.

Y la caridad, tal como es dado ejecutarla, es también una entelequia social. El mundo no puede vivir de equivocaciones.

Y como ser clemente acusa una debilidad, Jiménez que supo renunciar a la tranquilidad propia, en holocausto de la causa de los oprimidos, que son esquilados por los ayunos de conciencia, se mostró severo, fué justiciero y no retrocedió, un punto, ni aun cuando la víctima rodó por la pendiente del desprestigio que su propia obra le deparó.

Pero ser justo no implica crueldad, y por ello, cuando el coro de enterradores, notaron caído el ídolo, desenmascarado el cacique y trataron hacer astillas de él se encará con los fariseos para decirles ¡Eso, no!

Nada más los villanos son capaces de añadir el escamio a la derrota.

Y los encamados en su propia

debilidad, los cobardes, los que hacían carne, el popular dicho, en la época de las luchas legitimistas, los hojalateros, los que lo mismo negociaban con los partidarios de Isabel que con los de Carlos, aquellos que cobraban su botín, despojando a las víctimas que quedaban sobre el campo de batalla, se aprestaron a obtener la utilidad de una lucha en la que no habían intervenido.

Disfrazaban sus ansias de mandato, con nobles divisas, tremolaron al aire, banderas de reivindicaciones que halagando a los eternos espoliados, los hacían sentir la necesidad del asociado, pero, egoístas doctrinarios, de evangélicas creencias, anteponían a la idea de trabajo, el mote que refrendase su dominio. Lo de menos era la honradez, era más importante la doctrina confesional.

En esa forma, deseaban ejercer su tutoría, mandar en el espíritu y ejercer autoridad sobre la materia.

Contra semejante cacicazgo, tuvo que alzarse también Jiménez.

Quieren engañarnos. El sentimiento de vuestra miserable situación, no puede tener remedio, mas que sometiendo vuestras

creencias, a las creencias de ellos.

Vuestra conciencia es libre. Vuestro trabajo ha de redimirnos de la esclavitud de la renta.

¿Qué necesidad tenéis de entregar vuestras conciencias al cuidado de las suyas?

Primero sois trabajadores, como trabajadores merecéis la defensa de las personas honradas, que se sumen a vuestra causa, pero sin mirar si cumplis con vuestras obligaciones espirituales. Vamos al mejoramiento de la vida material, por medio del Asocio y del Sindicato, sin que saquemos a consecuencia vuestra ideología, para más allá de la muerte.

Eso queda reservado a vuestras conciencias.

La conciencia es un santuario, en cuyo secreto nadie tiene derecho a sonar.

Frente al fenecido dominio de los Sauromanes, apareció el tenebroso de una fauna más odiosa, por su intencionalidad, Jiménez, tuvo en ellos el más miserable de los detractores. Acudieron a la infamia, a la insidia, a la negación de su valor, hubieron de negarle autoridad para dirigirse a las masas en nombre de los oprimidos.

GUIA DE SORIA

Algunos de nuestros suscriptores con sus respectivas profesiones y domicilios.

Abogados

- Alfonso de Velasco, Canalejas, 37 y 39.
- Félix Sánchez-Malo, Plaza de Ramón Benito Aceña, 2.
- José Cacho Molina, Canalejas, 9.
- Luis Posada, Canalejas, 30.
- Moisés de Benito, Canalejas 9.
- Pedro de San Martín, Mayor, 1.
- Rafael Arjona, Canalejas, 2.
- Sotero Llorente, Canalejas, 9.

Academias

- De Segunda Enseñanza. Honorio Vázquez, Plaza de Bernardo Robles Principal.
- Juan José de Pablo, Internado Católico, junto a Santo Domingo.

Agente de Negocios

- Esteban Martínez, Plaza Mayor 8.
- Mariano Seseña Rojas, Plaza de Herradores 14, 1.º
- Saturio Hernández, Aduana Vieja, 2.

Armoro

- Bruno Ugarte, Numancia, 11, armoro y grabador.

Arquitecto

- Ramón Martearena, Estudios 2, 1.º
- José María Barbero, Ingeniero Industrial, Hotel las Heras.

- Aparejador titular de obras**
- Diego López Cordero, plaza Bernardo Robles.

Almacén de maderas

- Gregorio de Pablo, Calle de San Lorenzo (carretera).

Automóviles

- Emilio Yuste, pintura y guarnecido de automóviles, Mayor 16.
- Gabriel Liso, Numancia 2
- Godofredo de Marco, Primo de Rivera 5.
- Gonzalo Ruiz, Calle Mayor.

Aguadientes y vinos

- Luis Oñate Guillén, Numancia, 3 y 5, Soria.

Agentes comerciales

- José Vicén Vila, Plaza del Carmen 26, 2.º

Bares

- Hermínio Gil, Canalejas, 70.
- Manuel García, Bar LA MODERNA Torcato Martínez, Canalejas, 50.
- Viuda de Victoriano Ruiz, Plaza Mayor, 14.
- «Bar Sol», Paulino Redondo.-Avenida del General Primo de Rivera.

Bancos y Banqueros

- De España, Plaza de Aguirre, 5.
- De Aragón, Plaza de Aguirre 3.
- Hispano Americano, Canalejas, 25 y 27.
- Epifanio Ridruejo Barrero, Canalejas, 25 y 27, 2.º

Escuela de Enseñanza

- Juan José de Pablo, junto a Santo Domingo.

Cartidos

- Juan Aparicio, Marqués del Vadillo.
- Caja de Ahorros**
- E. Ridruejo, Canalejas 25, y 27 2.º.
- Cerrajería**
- De Zacarias Lafuente e hijos.
- Aduana Vieja, junto al Gobierno Civil.

Carpinteros

- Julio Ledesma, Caballeros, 9.
- Manuel Peña, Calle de San Juan.
- Contratistas de obras**
- Guillermo Benito, Merced, 4
- Telesforo Millán, Bajada del Carmen, 9.

Droguería

- Clemente Valladares.-Pl.º Herradores
- Encañernador**
- Manuel Guzmán, Calle Mayor, 17
- Estancos**
- Julían Martínez, Canalejas, 33.
- Electricidad**
- «Eléctrica de Soria». Aduana Vieja, 8.
- Julían Lumbreras, Estudios, 3.
- Fábrica de Zapatillas**
- Félix Martínez, Plaza R. B. Aceña

Farmacias

- Federico Ortega, M. del Vadillo, 3
- José Morales Orantes, Canalejas, 6.
- Farmacia NUEVA de José García Oñate, Canalejas 57
- Fábrica de gaseosas**
- Hermínio Gil, Canalejas, 70.
- Nicanor Longares, P. de Pró, 54.
- Fotografía**
- José Casado, Canalejas 38.
- Hotels**
- Juan Brieva, Hotel Comercio. Carretera de Madrid.
- Narinas.-Despacho**
- Benigno Manrique, Aguirre, núm. 1
- Imprenta**
- Reglero, Soria, Plaza de Aguirre, 2.
- Médicos**
- Antonio de Marco, Plaza de Ramón Benito Aceña, 2.
- Mariano Iñiguez, Plaza de Aguirre 8
- Mariano Javierre, Plaza Mayor, 12.
- Objetos de Cristal**
- Angel Pérez Baraza
- Parador**
- Manuel Herrero (antigua del Moto automóvil).
- Peñuqueros**
- Antonio Pérez Sevilla y Hermano Marqués del Vadillo, 15.
- Vda. de V. Alcazar, Collado 34
- Paseos**
- Reglero.-Soria, Canalejas 72, y Plaza de Abastos, cajón núm. 11.
- Procuradores**
- Priscilo Plaza, Canalejas, 16.
- Profesor de Piano**
- Bernardo Ballenilla, Canalejas, 50
- Piedra artificial**
- Pedro Martínez, Pérez de la Mata 45.
- Representantes**
- Gerardo de la Mata, Teatro 1, ddo
- Juan Sanz, San Juan, 12.
- Relojeria**
- de Santos Liso, M. del Vadillo, 2
- Telidos**
- Viuda e hijos de Camilo Sainz, Numancia, 10.
- Evaristo Rodondo, Canalejas, 55.
- José Ropero e Hijo, Canalejas, 51
- Transportes**
- Luis Bartolomé.-Calle S. Lorenzo
- Ultramarinos**
- Cándido Medina, Canalejas 14
- Francisco Benito, Canalejas, 38, y Sucursal: Plaza de Ramón B. Aceña, 1.º Numancia, 1.
- Luis Saenz, Canalejas, 15.
- Pedro Beltrán, Aguirre, 1
- Ricardo Sanz Moreno.- Zapatería, 27.
- Sixto Morales, Soportales del Collado
- Zapatería**
- «La Favorita» de Fernando Martínez, Aguirre (Ensanche).

Marín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
Magallanes 28. - MADRID
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en trabajos de barroquismo pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.



AMIGO CEBIL
Todos los Médicos lo aconsejan para el tratamiento de las enfermedades de la vejiga y la próstata.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas que sufrían de Cálculas, Cómpete, etc.
NUESTRO RAPIDAMENTE EL SISTEMA HERVEDOR MUSCULAR DIGESTIVO 1909

Timoteo Ballesteros

SASTRE
Platerías, 14.-VALLADOLID
Uniformes militares.-Sastre de señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año

Escultor-Marmolista

Cándido D. Aparicio
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos.
Valverde, 6. MADRID

CERAS, CAPÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda de
Francisco Romero
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.-Izquierda.

Probad el exquisito



DESTILERIA DE ANISADOS
Antonio Ginés.-Zaragoza

Pintura y guarnecido de automóviles.
Tapicería en general
EMILIO YUSTE
Taller en calle de San Lorenzo
Visos y correspondencia: Calle Mayor, 16.-Soria.

TALLERES TIPOGRAFICOS

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: **REGLERO-SORIA**
Confección de toda clase de impresos comerciales.
Impresos comerciales a varias tintas
Tartería, Recordatorios, Esquelas funerales, Libros, Folletos, etc., etc.
Siempre precios equitativos.



Banco Hispano-Americano.-Madrid.

Capital: 100 millones de pesetas.
FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Gádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

- Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.
- Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
- Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.
- Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.
- Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o plazo fijo.
- Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.
- Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.
- Apertura de créditos simples o documentados, por correo o telegrafo.
- Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.
- Transferencias postales y telegráficas.
- Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMERICA LATINA

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.
Francisco Díaz y Compañía
ZARAGOZA (ARAGON)

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTELLA